



哈马1.4万余跑友 把冰城美景“带回家”

AI短视频为比赛注入新鲜体验

快乐哈马 全民狂欢

哈尔滨市民倾情助威热情参赛,成为最美风景

中办国办印发《关于进一步加强青年科技人才培养和使用的若干措施》

6版

2023哈尔滨马拉松激情开跑

20余个国家和地区3万名跑友参赛 张起翔为获奖选手颁奖

本报讯(记者 张堃雷)8月27日7时30分,在哈尔滨标志性建筑群力音乐公园音乐长廊,3万名参加哈尔滨银行2023哈尔滨马拉松的跑友激情出发,开始向全程马拉松、半程马拉松和迷你马拉松的终点奔跑。最终,肯尼亚选手卡玛乌以2小时10分01秒的成绩夺得全程马拉松男子组冠军,并将赛会纪录提升了29秒;埃塞俄比亚选手亚尔以2小时30分22秒的成绩夺得全程马拉松女子组冠军,将赛会纪录提升了4分22秒。

市委副书记、市长张起翔为男子马拉松的3位获奖选手颁奖。中国田径协会原主席段世杰、中国田径协会副主席甄国栋、副市长张海华参加开幕式。

此前,哈马已经成功举办4届。今年的哈马由中国田径协会认证,黑龙江省体育局、哈尔滨市人民政府主办,哈尔滨市体育局、马迭尔文化旅游投资集团有限公司承办。与往届不同,今年哈马采用了分批次出发的方式。其中,第一枪于早7时30分由领导和与会嘉宾发枪,参加全程马拉松的1万名跑者率先出发;第二枪于早7时45分由来自全市的各行业优秀代表鸣枪发令,参加半程马拉松和迷你马拉松的跑者启程参赛。这样的创新不仅让更多各行各业的普通人成为哈马赛场的主角,更让这场被誉为中国北方地区最具规模、最具影响力的户外大型路跑体育赛事,成为哈尔滨这座城市的一场全民狂欢。

时隔3年后再次启程,今年哈马在国内外的关注度空前高涨,吸引了俄罗斯、新加坡、加拿大、德国和中国等20余个国家和地区的马拉松爱好者参赛。今年的赛事共有来自全球的10万余人报名,最终有3万人成

全马男子冠军卡玛乌:

哈尔滨的一切都让我着迷

■本报记者 张堃雷/文 韩伟/摄



在哈马获得冠军并创造自己的个人最好成绩,来自肯尼亚的选手卡玛乌表示非常开心。“作为一个参赛者,我想说这个赛事的组织真的非常棒,无论是比赛条件,还是氛围都非常好,通过这次比赛,我已经爱上哈尔滨这座城市了!”卡玛乌说。

将哈马赛事纪录改写为2小时10分01秒并写在自己名下,卡玛乌表示,这是他第一次来到哈尔滨比赛,这里对他来说无疑是“福地”。“哈尔滨市民太热情了,在比赛过程中一直在为我加油,尤其是到了冲刺阶段,他们的呐喊声给了我很大的动力。”卡玛乌坦言,哈尔滨这座城市给他留下了很好的印象,“这里的一切都让我很着迷,相信我,以后我还会来到这里参加哈马的。”

■实习生 秦艺鸣
本报记者 刘述波 刘希阳

“这回道路不仅平整了,困扰我们多年的道路积水倒灌问题也解决了。”红旗大街沿街商户王女士告诉记者。红旗大街更新改造是今年哈市推进城市样板街路改造的重点项目,目前项目车行道完工投用,人行道施工正加紧推进。连日来,经行红旗大街的驾驶人切身感受到通行的顺畅与便利,不少沿街商户自发地为施工人员提供饮用水和用电等便利。

根据群众诉求优化方案,人性化施工暖民心

市民王女士在香坊红旗大街与公滨路交口处经营一家眼镜店。由于店面地势低洼,大雨过后道路积水经常



没过人行道,并从大门倒灌进半地下室的店里。“只要一下雨,店里不仅要准备沙袋和水泵,还得24小时不离人。一旦出现集中降雨,根本无心经营。”王女士希望红旗大街更新改造能解决自己遇到的问题。施工单位进场后,她抱着试试看的心里,找到负责店面外道路施工的龙建公司。

留下了深刻的印象。通过这场马拉松,我真的喜欢上了北国冰城。”来自上海的跑友孔令磊说,“我会把在这里的美好感受告诉周围的朋友,让他们也来感受冰城夏都的迷人魅力。”

除了主体活动外,本届哈马于8月24日至26日在太阳岛风景区太阳石广场举办了2023哈尔滨马拉松博览会,采取“以赛代展”的方式开展互动交流,推介哈尔滨特色

全马国内男子第一名李波:

冰城的美超乎我的想象

■本报记者 张堃雷/文 韩伟/摄



2小时14分38秒,来自重庆的李波顺利冲过哈马终点线,成为男子马拉松项目中第一个冲线的中国选手,排名所有选手的第六位。他说:“这是我第一次到东北参赛,在松花江畔跑马拉松,感觉真的很舒服。”

据李波介绍,自己参加马拉松已经8年多了,而到东北参赛还是第一次。“哈尔滨太美了,这座城市非常漂亮,美得超乎了我的想象。”对于自己在比赛中的表现,李波表示,赛前准备了很久,也按照自己赛前制定的战术跑完了全程。“尤其是最后1公里,我连续超越了3名国外选手,这样的表现让我很兴奋。”李波说,这次参加哈马的经历给他留下了深刻的印象,也让他对哈尔滨有了全新的认识。“以后的比赛我一定再来,美丽的哈尔滨,等着我!”



哈马参赛选手冲出起点。 本报记者 韩伟摄

本报讯(记者 李玥)8月27日下午,全市灾后恢复重建工作调度会召开。市委副书记、市长张起翔出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作重要指示批示精神,按照省委省政府和市委部署要求,科学精准做好灾后恢复重建,尽力将群众受灾损失降到最低。市委常委、副市长蒋传海主持,冯昕、谭乐伟参加。

张起翔指出,面对暴雨和洪涝灾害,全市上下要以汛为令、众志成城,强化统一指挥、统筹协调,市政府党组成员深入一线,抽调市直部门党员干部组成的151个工作组进驻重点受灾地区,市县两级合力攻坚,前期工作开展有力有序有效。各相关区县(市)和部门务必将灾后恢复重建作为重大政治责任和最紧迫的民生工程摆在突出位置来抓,统一思想,站位全局,服务大局,切实树牢以人民为中心的发展理念,严格卡住时间节点,全面掌握群众诉求,坚决杜绝灾情数据瞒报、漏报和虚报,在情况摸清、问题弄透的基础上,切实把好国家政策口径,制定针对性操作性强的方案,安排好过渡期救助政策,解决好受灾群众三餐温饱、看病上学、温暖安全过冬、公共服务保障等实际问题,全力保障受灾群众基本生活,高标准严要求快行动,形成浓厚工作氛围,细致周到、公平公开、紧而又紧抓好灾后重建。

张起翔强调,基础设施的修缮是灾后重建的重中之重,是恢复受灾地区自我造血功能的重要保障,要把建设周期,积极争取国家资金支持,市财力也加大倾斜力度,全力推动交通设施、水利工程、居民住房等各项工程建设,尤其当前要抓紧全面恢复各项设施的正常使用。要精准帮扶纾困,用好用足国家和省、市农林生产救灾相关扶持政策和各类专项资金,加快农业保险理赔,加强农户信贷支持,强化对农户和企业包联服务,在项目、政策、资金、市场对接等方面给予精准帮扶,加快农业补种补种,有效恢复市场主体活力和农业生产。

张起翔要求,各专班、各行业部门、各区县(市)主要负责同志带着情怀、扛起责任,靠前指挥,全程严把灾后重建的价格、标准、质量,确保各项重建工作让群众认可、百姓满意。要凝聚灾后恢复重建的工作合力,从源头稳控信访舆情,深入挖掘灾后重建中的先进经验、典型做法和感人事迹,合理合法用情解决群众诉求,组织号召社会单位结对帮扶、爱心人士结对助学、志愿力量参加抢险重建和慈善助学,全力加快重建进程和维护社会大局稳定。

会上,通报了全市灾后恢复重建工作进展情况、国家和省市下达各区县(市)救灾资金情况,相关部门和区县(市)汇报本行业和本地灾后恢复重建工作进展情况。

会议以视频会议形式召开,部分区县(市)设分会场。

相约新博会 共享新机遇

哈尔滨市新材料产业专班积极推动哈市构建新材料产业新格局

4版

提升交通“硬件” 扮靓城市环境

红旗大街更新改造项目提高市民出行效率,助力打造“宜居幸福之都”

破“旧”立新 “改”出新面貌

南岗区用心用力精准推进老旧小区改造工作

本报讯(王兴国 记者 梁可心)老旧小区改造是改善群众居住条件,提高居民生活质量的重大民生工程、民心工程。为迅速贯彻落实全市老旧小区改造工作推进会议精神,8月27日,南岗区立即组织召开老旧小区改造工作推进会议,要求全区坚持精准百姓需求、顺应民生期盼,坚持共同改造、共同管理,用心、用力、精准做好旧改工作,切实把好事办好、实事办实,“改”出小区新面貌,“改”出群众新生活。

27日上午,南岗区委副书记、区长任海龙采取“四不两直”的方式,到一线暗访检查老旧小区改造工作。在宣西小区和宏桥小区旧改施工现场,任海龙实地查看小区人居环境、违建拆除及环保改造后锅炉房使用等情况,与现场施工人员交谈,详细了解旧改项目进展情况和存在的问题,并叮嘱施工人员坚持文明安全施工,坚决杜绝施工材料乱堆放、周边环境脏乱、粉尘噪声扰民等问题发生,优先保障居民的正常生

活,最大程度减少施工对居民生活的影响。在改造工程现场,任海龙与小区业委会及居民群众深入交流,听取居民对老旧小区改造工作的意见和建议,了解居民群众关于改造内容设计、改造过程监督、竣工验收、改造后管理机制建立等方面实际需求,回应居民关切热点问题。任海龙还对果戈里大街格罗斯基药店旧址D级危房现场进行了实地检查。

27日下午召开的南岗区老旧小区改造工作推进会议要求,相关职能部门要深入贯彻市委老旧小区改造工作推进会议精神,进一步提高思想认识,增强城市更新的使命感和改善民生的责任感,将情怀、标准、担当、思路贯穿于旧改工作始终,切实将工作抓实抓细。

会议要求,全区要坚持问题导向,以开展在建项目提质增效、庭院拆违、建成项目“回头看”、民生诉求集中解决“四个行动”为抓手,精准发力靶向施策。(下转第五版)



扫二维码 看视频